



РОССИЯ 664007, г. ИРКУТСК  
ул. Октябрьской Революции 17  
тел.: 8(3952)20-53-04  
факс: 8(3952)290-141  
e-mail: irkvoi@irkvoi.ru  
www.irkvoi.ru

№ 38 от 13.03.2025 г.  
на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О предоставлении информации

Уважаемый Александр Викторович!

В ответ на Ваш запрос от 07.03.2025 г. № 1096 о направлении предложений по лекарственному обеспечению на заседании Общественного Совета при Законодательном Собрании Иркутской области, направляю следующую информацию.

Ежегодно Иркутская региональная организация ВОИ направляет в Центральное Правление ВОИ ежегодный отчет о деятельности организации. В числе наиболее проблемных вопросов значится вопрос о лекарственном обеспечении инвалидов в Иркутской области.

Данный вопрос об обеспечения бесплатных лекарственных средств является одним из ключевых для инвалидов и других категорий граждан.

Министерством здравоохранения Иркутской области по запросу ИРО ВОИ направлен ответ о медицинском обслуживании инвалидов, тем не менее, в ряде населенных пунктов Иркутской области у местных организаций ИРО ВОИ имеются претензии в части лекарственного обеспечения инвалидов.

По данным Усть-Илимской районной организации ИРО ВОИ обеспечение лекарственными препаратами осуществляется в доле 35-50% от потребностей. Месяцами не поступают жизненно необходимые препараты для людей с сахарным диабетом. Это Диабетон, Гликлазид, Метформин-1000, кардиологическим и психоневрологическим больным, больным с повышенным артериальным давлением, для больных с дыхательными проблемами. Эти вопросы стоят еще острее, так как препараты, которые нужны инвалидам в списках федеральных и региональных льгот либо отсутствуют, либо отклонены в конкурсах и закупках. Отпуск льготных лекарственных средств осуществляется в 1 пункте - Центральной аптеки, больше социальных аптек в городе нет.

Для инвалидов, имеющих затяжные хронические заболевания, выписываются бесплатные рецепты на лекарственные препараты на курс лечения до 3-х месяцев. Но часто бывает, что жизненно необходимые препараты отсутствуют в льготном отделе и инвалиды вынуждены приобретать их за свой счет.

664027,  
г. Иркутск,  
ул. Ленина, 1а

Председателю  
Законодательного Собрания  
Иркутской области

А.В. Ведерникову

E-mail: sobranie@irzs.ru

В городе Братске отмечают отсутствие необходимых препаратов. Так, по основному заболеванию выписывают всего три препарата, а по сопутствующему заболеванию не выписывают совсем, вследствие чего большинство инвалидов отказываются от социального пакета и приобретают препараты за свой счёт, в частности это препараты от давления, мочегонные, статины, препараты инсулина (без уточнения названий). Судя по жалобам руководителей местных организаций ИРО ВОИ, уже третий месяц по бесплатным рецептам в третьей поликлинике не отпускают бетагистин, аторвастатин, лизоноприл.

В Усолье-Сибирском инвалид 1 группы с онкологией недополучает гептран и Прегабалин Рихтер.

В Шелехове отмечают жалобы инвалидов на то, что по льготным рецептам для больных диабетом, коррекции давления и сердечные препараты приходится выкупать за свой счет, что создает дополнительную финансовую нагрузку, а обезболивающие препараты и по сопутствующим заболеваниям препараты по льготным рецептам вообще не выписываются. При обращении к медикам врачи выписывают платные рецепты на оригинальные дорогие препараты, не указывая дженерики.

В г. Иркутске отмечают проблемы с отпуском Лазартана, Лариста.

В Усть-Уде отмечают отсутствие в списках жизненно важных лекарственных препаратов, например Клопилогрел, Предуктал, противовоспалительные препараты, препараты от ревматоидного артрита.

В Усть-Куте отмечают проблемы с препаратами Асиглия, Джардинс (при диабете), в лучшем случае выписывают форментин; Очень сложно добиться выписки по рецепту препаратов «Лирика» (Прегабалин) (при боли в суставах и в спине; Лирика, Теопэк (при одышке и астме).

Такое положение дел трудно объяснить извне, тем не менее, руководители местных организаций ИРО ВОИ повсеместно отмечают нехватку, или отсутствие медицинских специалистов, длительное ожидание записи, или запись к узким специалистам через терапевтов, причем также с длительным ожиданием приёма.

Таким образом, возникает необходимость проведения «реального» мониторинга в части обеспечения лекарственных средств в территориях Иркутской области, изучения потребностей в необходимых лекарственных препаратах и принятия мер по их обеспечению.

Дополнительно, в связи с нехваткой специалистов принять меры по упрощению приёма узкими специалистами, нуждающимися в обеспечении жизненно важными лекарственными препаратами.

Председатель  
ИРО ВОИ

*Шумков*

К.М. Шумков

Исп. Ставров А.В.  
Тел. (3952) 29-01-41